 [image: image313.png]R



                                     中国好课堂http://www.zghkt.cn/

鹰潭市2015届高三第二次模拟考试

数学试题(理科)

命题人：何卫中    贵溪一中       审题人：金俊颖    余江一中   

试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第II卷（非选择题）两部分，满分150分，时间120分钟   

第Ⅰ卷
一、选择题：本大题12小题，每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

1．已知集合[image: image1.wmf](
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2. 如图，按英文字母表A、B、C、D、E、F、G、H、…的顺序

有规律排列而成的鱼状图案中，字母“O”出现的个数为(     )

A．27              B．29            C．31            D．33

3．从随机编号为0001，0002，[image: image7.wmf]××××××

5000的5000名参加这次鹰潭市模拟考试的学生中用系统抽样的方法抽取一个样本进行成绩分析，已知样本中编号最小的两个编号分别为0018，0068，则样本中最大的编号应该是（    ）
  A．4966            B．4967          C．4968          D．4969

4．写出不大于1000的所有能被7整除的正整数，下面是四位同学设计的程序框图，
其中正确的是（    ）
[image: image308.emf] 
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6．实数[image: image12.wmf]a

使得复数[image: image13.wmf]1
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是纯虚数，[image: image14.wmf]112

00

,1

bxdxcxdx

==-

òò
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7．下列四种说法中，错误的个数有
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①命题“[image: image21.wmf]x
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∈R，均有[image: image22.wmf]2
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③“命题p[image: image26.wmf]Ú

 q为真”是“命题p[image: image27.wmf]Ù

q为真”的必要不充分条件；
④集合[image: image28.wmf]{0,1}
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,满足[image: image30.wmf]ACB

Í

Ø
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D．3个
8．已知[image: image32.wmf]342

sin,cos(),

552

mm

xxx

mm

p

p

--

==<<

++

则[image: image33.wmf]tan
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           B． [image: image35.wmf]3
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       C．[image: image36.wmf]1
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            D． 5 

9．先后掷骰子（骰子的六个面上分别标有[image: image37.wmf]1

、[image: image38.wmf]2

、[image: image39.wmf]3

、[image: image40.wmf]4

、[image: image41.wmf]5

、[image: image42.wmf]6

个点）两次，落在水平
桌面后，记正面朝上的点数分别为[image: image43.wmf]x

,[image: image44.wmf]y

,设事件[image: image45.wmf]A

为“[image: image46.wmf]y

x

+

为偶数”， 事件[image: image47.wmf]B

为
“[image: image48.wmf]x

,[image: image49.wmf]y

中有偶数且[image: image50.wmf]y
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A．[image: image52.wmf]3
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             B．[image: image53.wmf]2
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           C．[image: image54.wmf]6

1


         D．[image: image55.wmf]4
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10．已知[image: image56.wmf]0
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，若不等式[image: image57.wmf]31
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恒成立，则实数x的取值范围是(    )

A．[image: image59.wmf][1,)
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           B．[image: image60.wmf](0,1]

          C．[image: image61.wmf][3,)
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        D．[image: image62.wmf][1,3]


11．已知[image: image63.wmf]2
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处取得极小值，且函数[image: image65.wmf]()
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，[image: image66.wmf]()
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满足
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的图象在[image: image69.wmf]5
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A．[image: image70.wmf]32130
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12．已知函数[image: image76.wmf](1)
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上的最大值为[image: image78.wmf]M

,最小值为[image: image79.wmf]N

,则[image: image80.wmf]MN
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A．[image: image81.wmf]0

              B． [image: image82.wmf]4032

          C．[image: image83.wmf]4030

          D．[image: image84.wmf]4034


第Ⅱ卷
二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分

13．若[image: image85.wmf]a

是第二象限角，其终边上一点[image: image86.wmf](,5)
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，且[image: image87.wmf]2
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的最小值为[image: image91.wmf]25
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的展开式的常数项的[image: image92.wmf]1

40

，则实数[image: image93.wmf]a

的值为         ．

15．已知一个正三棱柱,一个体积为[image: image94.wmf]4

3

p

的球体与棱柱的所有面均相切,那么这个正三棱柱的表面
积是        ． 

16．设双曲线[image: image95.wmf]22

22

1(0,0)

xy

ab

ab

-=>>

的右焦点为[image: image96.wmf]F

，过点[image: image97.wmf]F

作与[image: image98.wmf]x

轴垂直的直线[image: image99.wmf]l

交两渐近线于[image: image100.wmf]A

、[image: image101.wmf]B

两点，且与双曲线在第一象限的交点为[image: image102.wmf]P

，设[image: image103.wmf]O

为坐标原点，若[image: image104.wmf](,)
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，[image: image105.wmf]3
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，则该双曲线的离心率为        ．
三、解答题：本大题共6小题，共70分，解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤．
17．（本小题满分12分）
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  （1）求[image: image112.wmf]{
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的通项公式      （2）设[image: image113.wmf]2
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求数列[image: image114.wmf]{
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的前[image: image115.wmf]n

项和[image: image116.wmf]n
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18．（本小题满分12分）

我市“水稻良种研究所”对某水稻良种的发芽率与昼夜温差之间的关系进行研究。他们分别记
录了3月21日至3月25日的昼夜温差及每天30颗水稻种子的发芽数，并得到如下资料

	日期
	3月21日
	3月22日
	3月23日
	3月24日
	3月25日

	温差x（[image: image117.wmf]0

C

）
	10
	11
	13
	12
	9

	发芽数y(颗)
	15
	16
	17
	14
	13


(1)请根据以上资料，求出y关于x的线性回归方程；据气象预报3月26日的昼夜温差为14[image: image118.wmf]0

C

,请你预测3月26日浸泡的30颗水稻种子的发芽数（结果保留整数）。
(2)从3月21日至3月25日中任选2天，记种子发芽数超过15颗的天数为X，求X的概率分布列，并求其数学期望EX和方差DX。

(参考公式及参考数据[image: image119.wmf]1
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19. （本小题满分12分）

一个四棱椎的三视图如图所示：

（1）请画出此四棱锥的直观图，并求证：PC⊥BD；

[image: image309.jpg]


（2）在线段PD上是否存在一点Q，使二面角Q-AC-D的平面角为30o？若存在，

求[image: image122.wmf]DQ

DP

 的值；若不存在，说明理由．

20．（本小题满分12分）

已知椭圆[image: image123.wmf]C

的中心在原点[image: image124.wmf]O

，焦点在[image: image125.wmf]x

轴上，离心率为[image: image126.wmf]1

2

，右焦点到右顶点的距离为[image: image127.wmf]1

．

（1）求椭圆[image: image128.wmf]C

的标准方程；
（2）是否存在与椭圆[image: image129.wmf]C

交于[image: image130.wmf],

AB

两点的直线[image: image131.wmf]l

：[image: image132.wmf]()
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[image: image133.wmf]22
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成立？若存在，求出实数[image: image134.wmf]m

的取值范围，若不存在，请说明由.

21．（本小题满分12分）

已知[image: image135.wmf]322
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 SKIPIF 1 < 0         [image: image136.wmf]'
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，且对任意的实数[image: image137.wmf]t
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（1）求[image: image139.wmf]cos2cos
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的值。
（2）若[image: image140.wmf]32
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，设[image: image141.wmf]'
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，不等式[image: image143.wmf](1)(22)
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恒成立，求实数[image: image144.wmf]m

的取值范围。
请考生在第22、23、24题中任选一题作答。若多做，则按所做的第一题计分。

22．（本小题满分10分）选修4—1：几何证明选讲

如图，[image: image145.wmf]A

、[image: image146.wmf]B

是圆[image: image147.wmf]O

上的两点，[image: image148.wmf]°

=

Ð
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，[image: image149.wmf]C

是[image: image150.wmf]AB

弧的中点．

（1）求证：[image: image151.wmf]AB

平分[image: image152.wmf]OAC
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；

（2）延长[image: image153.wmf]OA

至[image: image154.wmf]P

使得[image: image155.wmf]AP
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，连接[image: image156.wmf]PC

，若圆[image: image157.wmf]O

的半径[image: image158.wmf]1
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，求[image: image159.wmf]PC

的长．
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23. （本小题满分10分）选修4—4：坐标系与参数方程   

在极坐标系中，直线[image: image160.wmf]:
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 SKIPIF 1 < 0     [image: image161.wmf]2
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与曲线C:[image: image162.wmf]q
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(1)求∠AOB的大小．

（2）设把曲线[image: image163.wmf]C

向左平移一个单位再经过伸缩变换[image: image164.wmf]'

'

2

xx

yy

ì

=

ï

í

=

ï

î

得到曲线[image: image165.wmf]C
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，设[image: image166.wmf](,)
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为曲线[image: image167.wmf]C
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上任一点，求[image: image168.wmf]22
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的最小值，并求相应点[image: image169.wmf]M

的坐标.

24．（本小题满分10分）选修4—5：不等式选讲

设函数[image: image170.wmf]()|4|||
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（1）若[image: image171.wmf]()
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的最小值为[image: image172.wmf]3
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的定义域为[image: image176.wmf]R

，求实数[image: image177.wmf]m

的取值范围
鹰潭市2015届高三第二次模拟考试数学(理科)答案

一、选择题：1—5  ABCBB  6 —10  CCDAA  11—12  CB

二、填空题： 
    13．[image: image178.wmf]10

4

         14．-1        15．[image: image179.wmf]183

           16．[image: image180.wmf]3
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 SKIPIF 1 < 0         [image: image196.wmf]…………………6分

（2）[image: image197.wmf]2
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              利用乘公比错位相减法求的[image: image198.wmf]1
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18．解：（1）因为[image: image199.wmf]11,15
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当[image: image202.wmf]14,0.7147.317.117
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，即3月26日浸泡的30颗水稻种子的发芽

数17颗……………6分  
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	[image: image208.wmf]6

10


	  [image: image209.wmf]10
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  所以[image: image210.wmf]5
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………10分     [image: image211.wmf]22
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…………12分

19．解：（1）由三视图可知P-ABCD为四棱锥，底面ABCD为正方形，且PA＝PB＝PC＝PD，
连接AC、BD交于点O，连接PO ．PD=PB,OB=OD[image: image212.wmf]Þ

PO ⊥BD （……2分） 

 因为BD⊥AC，BD⊥PO，所以BD⊥平面PAC，即BD⊥PC． …………………6分

        （2）由三视图可知，BC＝2，PA＝2[image: image213.wmf]2

，假设存在这样的点Q，

[image: image311.png]kS



因为AC⊥OQ，AC⊥OD，所以∠DOQ为二面角Q-AC-D的平面角，……………8分

在△POD中，PD＝2[image: image214.wmf]2

，OD＝[image: image215.wmf]2

，则∠PDO＝60o，

在△DQO中，∠PDO＝60o，且∠QOD＝30o．所以DP⊥OQ． 
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20. 解：（Ⅰ）设椭圆[image: image219.wmf]C

的方程为[image: image220.wmf]22
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（Ⅱ）解：存在直线[image: image231.wmf]l
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21. 解: （1）[image: image259.wmf]'2
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（2）由（1）知[image: image271.wmf]32
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22. 选修4—1：几何证明选讲
解：（1）证明：连接OC，∵∠AOB=120°，C是AB弧的中点， ∴∠AOC=∠BOC=60°，

∵OA=OC，∴△ACO是等边三角形，∴OA=AC，同理OB=BC， 

∴OA=AC=BC=OB，∴四边形AOBC是菱形，∴AB平分∠OAC；……5分
（2）解：连接OC，∵C为弧AB中点，∠AOB=120°，∴∠AOC=60°，

∵OA=OC，∴OAC是等边三角形 ∵OA=AC，∴AP=AC，∴∠APC=30°，

[image: image312.jpg]


∴△OPC是直角三角形，[image: image284.png]PC=300=43



．…………10分
23. 选修4—4：坐标系与参数方程

解；（1）画图易求得∠AOB=[image: image285.wmf]2
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…………5分

(2) 曲线C:[image: image286.wmf]q
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